



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβελικιχόφ

Ταξινική αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρατσικών καθαρμάτων, σε μια σποχή στίσι-
στορίας του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έποχή στίσι-
καταγράφεται με αξιοσημείωτη σημασία στην
ιστορία της ανωμαλίας στην περίοδο (Σοβέτα, 1953),
πρώτη, κανονική σχέση και βάρια»
Ε. Α. Πηγάς
ο οποίος με τη βοήθειά του
δωρεά

Ε. Α. Πηγάς
1973

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΤΡΕΙΣ Χατζηδοβουλευτές διαδέχεται η Βέροια από συναγερμικό λόγο. Παρά ταύτα κανείς των δέν συνεκινήθη από τη προσβολή που γίνεται στο λαό Βεροίας, από την εταιρία «Βέρμιον» και να αξιώσει όπως τώ επιστραφούν τα δύο δισ που η «κουμπάρα» διά της μεθόδου του «κπακ» κητόρδωσε και του αφήρεσε από τη τσέπη. Ο λαός Βεροίας που βλέπει να του αφαιρούνται τόσο ποταπά τα χρήματά του από μια εταιρία τρωκτικών, ως βγάλη τα θλιβερά συμπεράσματά του, από την άπρεπη αυτή διαγωγή των τριών χατζηδοβουλευτών του. Αί εκλογές, εύτυχώς, κλησιάζουν και η τιμωρία πρέπει να επέλθη σκληρά.

ΥΑΡΙΣ στις ευκαιρίες πατρικές ενέργειες του Νομάρχου μας κ. Κώστα Τσαούπη, έφωδίζθησαν οι κάτοικοι των όρειων χωριών με 110.000 στάρι. Έτσι οι βανίοι μας, θά περάσουν το φετινό χειμώνα με φώμακι καθαρία εθγνωμονούντες, λαμμά φορά και τ.κ. Τσαούπη που έπαθε ψύχωση με τους όρεινούς του και έννοσι να τους παρατέχει στη πατρογονική δυστοχία τους κατά το χειμώνα σαν ένας καλός Σαντακλός.

ΜΙΑ και το Παναλλήνιο Μόδν είχε τη τιμή να πληρεφωρηθή από τον Αρχηγό του Συναγερμιατή Βουλή τα έργα του, ως μάθη από τους βουλευτές Βεροίας. Ο Συναγερμός έφχιασε στη Σφηνιά (δέν υπάρχει στο χάρτη, μη φάχεται) μια Κοπάνη και στα Ριζώματα μια γέφυρα τριών μέτρων που περνάει ένας νεροσωλήνας!! Να γιατί ο λαός Βεροίας πρέπει να...καμαρώει τον βουλευτή του. Διέλλειψιν αιδώς

ΟΤΑΝ οι παπάδες, έξηοτώνωτο από τη «προαίρεση» των πσιών, δικαιολογούνταν ά εις είδος έφανο; στις έπισημες γαστές. Τώρα όμως που μελοδοτούνται, γιατί εξακολουθούν να γυρίζουν με τρεβάδες στα σπία και μαζεύουν παστά χοιρινά κλπ.; Το έρώτημα υποβάλλεται από τα έρεινά χωριά μας, προς τον Σεβ. Μητροπολίτην.

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΖΕΤΑΙ τελικά, ότι η παραχωρηθείσα κοσμήσειτος στους παραγωγούς Γιαννισσης, προήχεται εκ της κοινής συγκεντρώσεως αίου και έχει της Κρατικής απορο-

παγωγής. Παραχωρήθη δέ τοιούτος, έλλείψει αιτοσύρου, ίνα οι παραγωγοί επιμεληθούν οι ίδιοι και ανταλλάξουν τούτον με αιτόσπερον εκ του έλευθέρου έμπόριου. Ταύτα προς καθήσυχασιν και τών χωρικών, που έν άγνοια των παρηπονέθησαν και τών δηληρεσιών που άδικως, ηλέγχθησαν.

Η ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ του Περιβόλου Αγίου Αντωνίου σε άνθωνα καταγράφεται στη ενεργητικό της Έπιτροπής του. Έως πότε όμως θά παραμένη ημετέλας το έργο; Γιατί δέν ολοκληρώνεται το γκρέμισμα τών άθλιων ξενώνων του, ώστε να διευριθί ά άνθωκηπος και άναράνη ή κεντρική αθή, πολυσύχναστος περιοχή;

ΤΙΝΑ σκοπόν δηηρετεί ή Ιστανή προς νεκροεπιταύλωρις, που περιφράσσεται; Δέν θά ήτο όρθότερο, ή λωρις να εγκαταλειφθήρη; διεύρυνσιν της πλατειάς; Ο κ. Δήμαρχος άς επιμεληθή σχετικώς.

ΤΗΝ τετάρτη, ζιμάζεται από Έκλογοδικείο ή ένσταση του παπίγματος στη περιοχή Γ. Μαρτάκη, άποτυχόντος στις εκλογές της 21 Νομβρίου (με τις ύγιες του). Οι λόγοι της ένστάσεως που θ'άκουσθούν θά κάνουν να γελάσθ, και τή παρδαλό κατοικη. Άξίζει όθεν ή παρακολούθησής της.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ
Η όδοντίατρος Χριστόδωρος Καϊσερόγλου — Χασιώτη μετέφερε το άδοντιατρείον της εις την νέαν κατοικίαν της καμένης έναντι τών Γραφείων της Ένώσεως Γεωργικών Συνεταιρισμών Βεροίας, ένθα ποδ λαός θά δέχεται την παλατιαν της

ΑΠ' ΟΣΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΑΛΛΟΥ

Στην έφημερίδα «Η-πειρωτικός Άγών» Ιωαννίνων 28 παρελθόντος διαβάσαμε ότι διεξήχθησαν εκλογαί προς άνάδειξιν ένωσιακών επιτροπών που διήρκεσαν δλόκληρη την ήμερα και ήήρισαν όλοι οι ένορτες. Δηρυσιεύει και τ'άποτελέσματα.

Έδω γιατί δέν γίνονται εκλογές; Μήπως ίσχύουν για τα Γιάννενα διαφορετικοί εκκλησιαστικοί κανονισμοί; Έρωτάται ή Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΚΟΥΡΕΙΟΥ ΤΗΛΕΜ. ΔΙΑΜΑΝΤΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 76



Όπτικά είδη εις πλουσίαν συλλογήν. Ματσόλια προσησπίας, ένωπίας, και κλπ.

Έκτελούνται παραγγελία Όφθαλμιότρον. Ποσούτος έκτελούνται έπισκευαί σκελετών δημοταβέλιων άντι μικρής άμυβής.

ΚΕΩΝ. ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΠΤΟΡΙΝΟΛΑΥΡΟΓΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται καθ' έκάστην εις τή Ιατρείον του όδός Βικέλλα 4 Τηλ. 5-17 (πρώην άδοντ ατρείον Χριστόδωτης Χασιώτου)

Διά κάθε Τυπογραφικήν έργασίον προτιμάτε τή Τυπογραφείον **ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**
Κάτωθεν άδοντ ατρείου Σμυρλή Βέροια — Τηλ. 4-02

Δέν θά έορτάσουν

Ο κ. Ίωάννης Φραγκιαδούλης γραμμ. Πταματοδικείου, δέν θά έορτάση, ούτε θά δέχθη έπισκέψεις, του Αγίου Ιωάννου.

Ποσούτος ά κ. Ι. Γιαμάς ή κηγόρος δέν θά έορτάση ούτε θά δέχθη έπισκέψεις.

Έπίσης δέν έορτάζει ά κ. Ίωάννης Β. Γούναρης Γεωπόνος.

Πωλείται Οικόπεδον

Πωλείται οικόπεδον έκτάσεως 1000 τ. μ. εις την τιμήν εόκαιρίας.

Πληροφορία: Άλεξ. Ζερβόπουλον Αρχιμουσικόν έ. α.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΚΙΡΤΖΗΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΣ-ΡΑΔΙΟΛΟΓΟΣ
Έν Βέροια

Άκτινογραφεία — Άκτινογραφία. Υπεριώδεις ακίνες — Υπερβραχία κόματα. Διαθερμία — Άκτινογραφία έν σερά του δωδεκαδακτύλου — Γολβανισμοί — Φαροβισμοί — Όρθοδιάγραμμα καρδίας (με άρθρογραφίαν) — Ηλεκτρικά μασάζ — Ηλεκτρικά δονήσεις κλπ. κλπ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
ΑΚΤΙΝΕΣ Χ
Δέχεται καθ' έκάστην Όδός Βικέλλα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλη αίθουσα, έμβαδού 60 τμ κειμένη πλησίον της Νομαρχίας. Πληροφορία: Ήλιαν Νόβαν Δικηγόρον

Πωλείται οίκια
Επι της Κεντρικής όδου μετά οικόπεδον έκτάσεως 316 τ. μ. και με πρόσφυιν 13 μ. προς την κεντρικήν όδον. Πληροφορία παρά του κ. Σταύρου Λιάλιου παραπλευρώς ψυγείου Κασονιζίου.
Όμοίως πωλείται, άποθήκη επι της κεντρικής όδου μετά οικόπεδον έκτάσεως 315 τ. μ. και με πρόσφυιν 12 μέτρα Πληροφορία παρά του ίδιου.

ΩΡΟΛΟΓΙΑ ΗΓΓΥΗΜΕΝΑ

ύλων τών Έργουσιασίων της Ευρώπης
ΧΕΙΡΟΣ — ΤΣΕΠΗΣ — ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ ΤΟΙΧΟΥ — ΞΥΠΝΗΚΤΗΡΙΑ ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ Πάσης όξίας Γιαννιώτικα είδη Λαϊκής Τέχνης ως και όλα τή Έκκλησιαστικά είδη θά τή βρήτε σε πλουσιωτάτη Συλλογή και στις πιο συμφέρουσες τιμές και με όδσεις έβδομαδικίες και μηνιαίες

Μ ό ν ο ν σ τ ή ν
ΕΛΒΕΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΒΕΡΟΗΣ
ΚΩΝΙΝΟΥ ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ
ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ
ΣΗΜ. — Διά να έχετε όρα άκριβείας παρακολούθησες τή έρωδεία σας με τή χρονόμετρο της Έλβετικής Αγοράς **ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ**
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ

ΠΕΡΙ ΕΘΝΟΠΡΟΔΟΣΙΑΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ

Πώς άπικαλείται ή άντιπαλος του ΕΑΔ;

— Έθνοπροδότης και πέρναγατοΰ Σιροτοβικίου

— Πώς άπικαλείται ή έχθρος της σημερινή Κυβερνήσεως;

— Έθνοπροδότης και παραπέμπεται στο Σιροτοβικίο.

Τι συμπέρασμα μπορεί να βγάλη ή δόξαμοιρολάς από τους παραπάνω χαρακτηρισμούς των αντιμαχόμενων πυρτζάξων που άμφοτέρω συνηγωνόθησαν σε «έθνοπροδοτήν»

Τρίχες... Και έως ποτε αυτές οι τρίχες θά κρητούν τή λαό άνάστατο;

Έως ότου ξυπνήσθ και άπαλλαγή της παρουσίας τών ιδιοτελών κηρύκων της έθνοπροδοτήν.

ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ΜΠΛΟΦΕΣ

Πολύ συγκεντρικαί οι εάπο καλύψεις του βουλευτοΰ κ. Χατζηδημητρίου που είδαν τή φως στην έφημερίδα Έλλην. Βουρδε για τή 300 στρέμμα τα που άρπαξαν ήήθεν άνώτεροι υπάλληλοι Βεροίας και τή καλλέργησαν στάρι.

Γιατί όμως ή νέτεκτιβ βουλευτής δέν προέβη ως τώρα σε άποκαλύψεις για τή δέσφιε που μας άρπαξε τή Βέρμιον για τή σκάνδαλα της Συναγερμικής θεομηνίας κλπ;

Άλλά ξελάσαμε. Ο κ. βουλευτής άρέσκειται στις μπλόφες και μάζ τις σεφβίσεις.

Χωλάλι του κι' αυτή. Τό τέλος της Συναγερμικής μπλόφης εφθασε.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τό Αρχηγείον Βασ. Χωρικής προσκαλεί τούς έπιθυμούντας να καταταχθούν εις την Χωροφυλακήν ίδιότης τούς εκπληρώσαντας τή Στρατιωτική των υποχρέωσις μη άπερβάντας 30δν έτος της ηλικίας και έχοντες άσολυτήριον ΣΤ' Δημοτικού Σχολείου και άνω. Η βητεία δά τούτους είναι τριετής ή δέν εν τη Σχολή έκκαίθευσις των τετραμήνων άμα τή λήξει της άσολύς θά λαμβάνουν δλόκληρον μισθόν χωρικός.
Διά περισσότερας πληροφορίας οι ένδιαφερόμενοι δύνανται να άπευθυνθούν εις τός κατά τήρους Αρχής Χωρικής. Έκ της Διοικήσεως Χωρικής Βέροίας

Κοινωνικό

Άρραβανες.
Ο κ. Δημ. Τσακμακίδης, γενώνος και ή Δν. Φωφά Δημ. Σκλαβιάδ. δαάλληλος άδσεως Γεωργίας ήροβωνισθσαν. Ο Θαρραλέος, συγχώρον, εύχεται καλά στεφανώματα.

Τό Κατάστημα «Έλβετική Αγορά» του κ. Κ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ εύχεται στην έκλεκτή πελατεία του εύτυχισμένο τή Καινούργιο Χρόνο

Συνδρομή
Ετήσια βρ 25 Εξαμηνια βρ 15
Δήμεν, Κοινωνικές Τράπεζες Αρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΣΒΗΓΟΡΟΣ

Έτος Θ' Αριθ. φύλλου 247
Τιμή φύλλου βραχ. 1

«ΧΑΙΡΕ Ο ΧΑΙΡΕ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»

Ο έθνικός μας ποιητής Διονύσιος Σολωμός, που έγραψε ένα τόσο εκτεταμένο και μεστό σε ανθρώπινα νοήματα Ύμνο, προς την Έλευθερία, τι σκέπτονταν άραγε, όταν τον συνθέτει και ποιού εΐδους έλευθερίαν νοούσε;

Μήπως το ξεσκάβωμά μας από τους Τούρκους; Δηλαδή την απόσπαση μας από το βάρος της ύλικής δουλείας του αφέντη ή κυρίως νοούσε, πάνω απ'αυτήν, τη πνευματική μας έλευθερία, που κάνει να ξεχωρίζω το ζώον από τον άνθρωπο;

Γιατί, ποιόν νόημα μπορεί να έχη μια άλλογη τυράννου, όταν ο λαός στερείται του Ιερωτέρου δικαίωμάς του, να εκφράζω τους στοχασμούς του ΕΛΕΥΘΕΡΩΣ;

Όταν τα πνευματικά του προϊόντα κατάσχονται και οι συγγραφείς του φυλακίζονται και μάλιστα σε τόπο που το βήμα «τις άγορεύειν βούλεται» ήταν Ιερό;

Αυτά τα παρατάγουδα όταν συμβαίνουν σήμερα, στη χώρα μας (βιβλία κατάσχονται και συγγραφείς φυλακίζονται) ποιόν νόημα μπορεί να έχη η προβολή του Ύμνου προς την Έλευθερίαν, του αθάνατου Σολωμού, ως Έθνικού Ύμνου και η ανάκρουσίς του, στις Έθνικές μας γιορτές;

Μήπως για λόγους συμπληρωτικού της γιορτής «κυροτεχνήματος» προς διασκέδασιν του κοινού και άνευ βαθύτερου έθνικού διδά,ματος, σε στιγμή που σε άκουσμά του σκιρτούν οι καρδιές των Έλλήνων και είναι έτοιμοι να πετάξουν στα αόρατα προς κατάκτησιν και της θείας έλευθερίας, που ο Σολωμός άνάγλυφω μάς τη χαρίζει στον όπεραχο Ύμνο του;

Ο Λαός που άνέδειξε ένα Σολωμό, που με τουσίωσε το άθάνατο έλληνικό πνεύμα, σε στίχους στέκειτα ξαφνιασμένος και άγανακτισμένος μπροστά στο κύμα που εξαπέλευσε η Κυβέρνησις κατά της πνευματικής Έλευθερίας του και διερωτάται:

Οι άνθρωποι που κρατούν σήμερα την έξουσία είναι Έλληνες και πιστεύουν στον Ύμνο προς την Έλευθερίαν, ή έλληνόφωνοι που προσπαθούν δι' άνελευθέρων μέσων να εύνουχίσουν την πνευματική Έλευθερία των Έλλήνων, ίνα ούτω τους καταστήσουν δούλους, των άνομολογητων άρέξων των, περιπαίζοντες ούτω, βανούσως, των «Έλλήνων τα Ίερά»;

Μήπως νομίζουν ότι, ο Έλληνικός Λαός, που ποταμούς σιμάτων έχυσε, προς κατάκτησιν της έθνικής Έλευθερίας του, θεάται άπαθώς την βάρβαρη ταύτην κυβερνητικήν επίθεσιν κατά της πνευματικής έλευθερίας του; Άν το νομίζουν και αυτό, δυστυχώς, αποδεικνύουν έ ακαράδεκτοι, ως σήμερα, πράξεις των, πλανώται οικτρά και τους καλούμε να βγούνε από τη άντεθνική αυτή πλάνη τους, γιατί ο Έλληνικός Λαός σε χέρια του όποιου βασίζεται ο Καταστατικός χάρτης της χώρας του, που, πρώτ' απ' όλα προστατεύει την πνευματική του Έλευθερία, παρακολουθεί με σφιγμένη καρδιά τουτό το αντιπνευματικό δράμα της Κυβερνησεώς του και θα άντιταχθή «και σαν πρώτα άνδρειωμένα» ίνα περιφρουρήσω τη πνευματική του Έλευθερία που ο Σολωμός την άποθεώνει με ένα «χάιρε ο χάρη Έλευθερία».

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
Δικηγόρος

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Για να ζήσω: άξιος σ'αυτά το κόσμος, πρέπει να θυσιάζης τον εαυτό σου.
Δε, ήρθε στη γη ο άνθρωπος μόνο και μόνο για να ζήσω εν υλισμεί και δέν άρχεί να νά μόνον τίμιος. Βρίσκειται εδώ για να κάνει έργα μεγάλα για την άθροωπήσθη. να φθάσω το τέλειο, να ξεπεράσω τη χυδαιόσητα που χαρακτηρίζει τη ζωή των περισσοτέρων άνθρώπων.

ΡΕΝΑΝ

ΤΟ ΤΡΑΣΤ ΝΑ ΔΙΑΛΥΘΗ

Ο άνόνομος (ντροπή του) έπιστολογράφος της εφημερίδος «Άστέρ» που έκπλήσσειτα γιατί ο κ. Δήμοχος υπέγραψε το συμβόλαιο, συνάψαι, δανείου, εις Άθήνας, δε μάς συμπαθή, άν το βρώτημά του είναι, άμερόληπτο πνύμα απήθανο.

Σαίρει ο έπιστολογράφος ότι οι τρεις έντοθα συμβολαιογράφοι άποτελούν δυστυχώς άκόμη, τρώσι. Και το τράστο όποιος άποδεικνύουν οι οικονομολόγοι είναι έπιζήμια στο λαό. Αυτό το δικιμάζει καθημερινώς ο λαουτιζικός που πληρώνει τριάρια στη σύνταξη διαβηκών, για κάθε μίσ 500 δραχ. Δηλαδή το άνώτατο όριο. Το κατώτατο το άγνωστ το περιώρημο τράστο Βεροίας. Έχοντες αυτά υπ' όψιν του ο άμερόληπτος έπιστολογράφος, πρέπει να δικαιολογήσω τον έκτός πάσης ύποψίας, Δήμοχο Βεροίας, που έκανε τη δουλειά του στην Άθήνα απήβλεψας στο συμφέρον του Δήμου και να άγωνισθή μαζί μας όπως πειοθή η Κυβέρνησις και διαλύσω το άσύμφωρο, για το λαό, αυτό τρώσι των Συμβήφων και έπιπροσθέτως διωρίσθω άκόμη δύο Συμβολαιογράφοι.

Έπ' αυτου κλείεται να κινηθή και ο Δικηγορικός Σύλλογος Βεροίας.

Το τράστο Συμβολαιογράφων Βεροίας πρέπει να διαλυθή.

Είναι άξίως του λαού Βεροίας.

Βασιλειον της Ελλάδος
Γυμνάσιον Γεννησιών

Έν Γιαννιτσός τη 5—1—55
Π ρ ό ς

Τόν κ. Διευθιντήν της Έφημερίδος «ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ».

Εις Βέροιαν

Έχοντες υπ' όψιν τός διατάξεις του Α Ν 1092/38 και το ύπό τον τίτλον «Η θά το κίνω γυμνάσιον ή θά το διελύσω» διμυσίτημα, καταχωρησθέν εις το ύπ' αριθ, 245 της 20—12—54 φύλλου της Έφημερίδος βρών και καθιπτόμενον της Διευθίνσεως

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΤΟΥ κ. ΣΟΦΟΚΛΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Ο κ. Σοφοκλής Βενιζέλος έπίτιμος πρόεδρος του κόμματος των φιλελευθέρων, μάς άπέσταλεν, εις άπάντησιν άρτήρου μας του περυσμένου φύλλου, το κάτωθι τηλεγράφημα:

Άθήνα 12—1—55
Κεν. Ήλ.κ.ν Νόδων
Δικηγόρον
πρώην Πολιτευτήν
Βέροιαν

Συγγνώμην δι' άρθρον σας άνάγκη καινοεργίας των Δημοκρατικών κομμάτων στοπ Άνταπεκρίνεται πλήρως προς καθολικόν λαϊκόν λαότημα στοπ Ένωπίησιν κομμάτων κέντρου άποτελεί όχι μόνον πόνον και έπιταγήν δοκιμαζόμενου λαού αλλά και έθνικην άνάγκην αιτά Ιέρπει επί τέλους ν άπολαύσθω ή χώρα μας τα αγαθά της κοινωνικής δικαιοσύνης και πρέπει από όλους να έννογη καλώς ότι άντι δημοδορομικής σιασιμότητος έπιβάλλεται προσδευτική εξέλιξις σύμφωνος προς τας συγχρόνους καινοεργάς άνάγκας στοπ Οβτω μόνον να εύνεμησθω ή λαός μας δευτε είναι άξιος καλλιτέρας τύχης και στοργικότερας μερίμνης στοπ Άπό τας άντιλήψεις πάσης ελαύνονται οι προθέσεις μου και εις την διαλίωσιν των όρων της ζωής των άπορωτέρων τάξων απεθλέπων αι προστάσεις μου.

Σοφοκλής Βενιζέλος

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Άπό έτών, το Πρωτοδικείο μας και η Εισαγγαλία, λειτουργούν με άνεπαρκές προσωπικό Παρά την κατοβαλλομένην,

του ήμε έρου Σχολείου, παρακαλούμε διως προς άποκατάστασιν της άληθείας δημοσιεύσθητε τ' άκόλουθα:

Είναί εντέλως δοτίασταν οι έ ύπονομήσες άπειλεί ήθησιν τών μαθητών και ότι διά τού τρώσιν τούτων έπίτευκ ήθησιν, καθώς ισχυρίζαστη την διαλύσιν του Γυμνασίου. Κατά το σχολικόν έτος 1950—51, ότι ο ύπονομήσος άντελοβη την διεύθυνσιν, το Γυμνάσιον ήρξθη με 44 μαθητές. Σήμερον αριθμεί 161.

Είδικότερον, κατά το έτασιώς σχολικόν έτος ένεγράφησαν 700 μαθητές, άν οι 3 δια ανεγγραφή: 25 άλλων γυμνασίων του Κράτους. Άνωταίχως μετεγράφησαν νομίμως εις άλλα σχολεία γυμνάσια 8 μαθητές. Ητοι φαίνεται να ήθη 761 και όχι πέντε τός 340, ως άντιβόλι ισχυρίζαστη.

Εις το Ίδιαιτήν Γυμνάσιον Γιαννιτσών σάδεις μαθητές του Γυμνασίου μας μετεγροφή.

Μετά τιμής
Ο Γυμνασιάρχης
Δ. ΚΑΡΑΣΩΤΟΣ

Σ.Θ. Έφ' όσον βεβαιώνεται το άνωτέρω έγγραφως λαοβ μέσο δά την σχετικήν διακείνωσιν μας και συλλεπούμεθα τόν πληροφόρησθωσιν μας. Δυστυχώς δ τόπος έν τη έκασήρει του όφηλας κοινωνικόν λειτουργήσασθω του όποικαιετι πολλές φορές σε τοιαύτου είδους παραλοήσεις ούτως και έπανομήσονται προς άποκατάστασιν της άληθείας.

προσάθειαν των φιλοτιμών γραφείων του ή δικαιοσύνης των όποισίων χαλαρεί σε βάσει.

Το όπουργείον Δικαιοσύνης εις της συνεχίς διαλίωσιν των προσημείων του Δικαστηρίου μας και του Δικηγορικού Συλλόγου «ωφείλει διαργιστικώς

Η διαγωγή αυτή του όπουργείου Δικαιοσύνης, του όπουλου ο προσπολογισμός του προβάλει βαρύνων, δά δευτε άκούω γραφεία του Δικαστηρίου μας (έδωσ κενά όπολοισιόνται) είναι άπορασιτήσους.

Όταν το πρωτοδικείο μας είναι από το πρώτα της χώρας εις έκτασιν έργασίων και τομωκάς, ύποβηθεί το Κράτος με τέρπασιν έπνοδα που υποπενούζει, ή έγκατάλιψη του άνευ προσημείου γραφείου Ιουδοναμεί με περ φερύσθωσιν των όποισιν άρνομήσω να άναχθώσιν.

Έφ' όσον τα κανυλιαν που γράφεται δά πληρωσών των βγούφωσιν του Δικαστηρίου άνογράφεται εις τόν προσημολογισμόν του Υπουργείου Δικαιοσύνης και κατ' έτος παραμένει άδιάθετον εις την διάθωσιν της Κυβερνησεως ή άλλως άκοκός επί ζημια της άπονομής της δικαιοσύνης και των διαδίκων όστινες όυβόλλονται εις ιδιαίτερας βαρύνων προς ιδιότας δά την καθασογραφών των δικογράφων των είναι άποραδέκτων να συνεχισθω εις τή σημερινή κατάσταση του Δικαστηρίου μας.

Καλείται όθεν το Υπουργείον της Δικαιοσύνης όπως σπεύσω και συμπληρώσω τας όκτώ κενάς θέσεις του Δικαστηρίου μας το ταχύτερον.

Άλήθεια οι πληρεξούσιοι βαυλευσάι παρακολουσθω τα τοπικά μας έτήματα ή μιμολογία τόν Άρχηγό τους που μόνον καλώς άνομαύται;

ΘΑΡΡΑΔΕΑΣ

Ο ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ διέρχεται στιγμές οξυτάτης κρίσεως. Κοντά στη γενική αποτυχία σ' όλους τους τομείς δραστηριότητας του Κράτους και την εσωτερική κομματική φασμαρία του, προσετέθη προχθές και το εκάνδαλον της αεροπορίας, με τη βαρυσκαλισμένη κατηγορία ότι, ο υπουργός της 'Αμύνης κ. Κωνσταντίνος, όπως καταγγέλλει ο στρατηγός Μερκεντίτης σε άρθρο του στο «Βήμα» έπροστάτευσε «στρατιωτικούς λαθρέμπορους και διαχειριστές χρυσών λιρών κατέστη υποχείριος ώρισμένων στρατιωτικών κύκλων και πρόθυμος εκτελεστής των υποδειξιών των, χάριν άνοήτων προσωπικών φιλοδοξιών». Όταν αυτά γράφονται σε κυβερνητικές έφημερίδες, δεν είναι δύσκολο να νοηθώ, ότι συμβαίνουν πολύ χειρότερα... Ο Συναγερμός άρχισε να βρωμάει άνυπόφορα και πρέπει να ταφεί.

ΕΠΡΕΠΕ να βρεθώ ένας άξιος άνδρας, ο κ. Μίμης Γαλιάνος, Δήμαρχος Μυτιλήνης, τέως αντιπρόεδρος Βουλής και διευθυντής έφημερίδας «Προοδευτική Λέσβος Μυτιλήνης για να ύψωση το ανάστημά του και να αποκαλύψει το σάπιο και (για ένα θάμα) διαβρωμένο τζιβεμύλια της θρησκείας και της εκκλησίας. Έστερ' από δια αντιπροσωπικά άκούστικαν στην πολυήμερη δίκη στ' Εφετείο Αθηνών, χρέος πέφτει βαρύ, στους άρμαδούς άποσέπληφθουν άμέσως του καθάρου της εκκλησίας από κάθε σάπιο που χρίπτει το ράσο και ή σιωπηρά βοή του πληρώματος της, το έχει έπισημάνει.

ΦΩΝΗ άπογνώσεως καταφάνει από τους εργάτες των εργοστασίων Λανορά. Πεινούμε ε ε ε ε... Ο «θεοσφοβούμενος» κ. Λανοράς κατακρατεί τα ήμερομίσθια των εργατών του τριών περίπου μηνών και αντί Χριστουγεννιάτικο δώρου τους υποχρεώνει να δεχθούν «εκροσάβανα» (υψάσματα). Υπάρχουν επόπται εργασίας! Και αν υπάρχουν ποιά ή προστασία που παρέχουν στη πεινασμένη εργατιά Ναοδσης;

ΜΕΓΑΛΟΣ βραχνός κατήνησαν αυτός ο ήρως της Γεωργικής παραγωγής: υπέρ των Κοινοτήτων 'Η εκμίσθωσις του σε φορματζήδες που ή βουλιμία τους δίνει σε αυθαίρεσις και άγριο κυνηγητό των παραγωγών, είναι καιρός να προσκαλέση την επέμβασι των βουλευτών διά την άπαιτήσιν των χωρικών από ένα χαράτι που θυ-

μίζει μεθόδους της καταργηθείσης δεκάτης.

ΘΥΜΑ του πολιτικού κατατρογμού, χωρίς συγκεκριμένη κατηγορία, χωρίς καμμιέ δικαστική κρίση, κρατείται δεσμός της στο ξερονήσι πολλά χρόνια και ο δικηγόρος Βεροίας κ. Λάμπρος Κυριακίδης! Δεν νομίζει ο δικηγορικός Σύλλογος δι, έχει υποχρέωσι να κάνει παρατάσεις στο άπουργείο Δικαιοσύνης, ίνα άπελευθερωθώ το μέλος του συλλόγου του, που από ένα υπερβολικό φόβο της Ασφαλείας του στερούν την έλευθερία του.

Ας κάνει κάτι λοιπόν και ο Σύλλογος τουτός, για να δείξη ότι υπάρχει και έπιβλέπει στην έφζρμογή των Νόμων που ο Συναγερμός τους στραπατσάρισε.

Η ΝΤΙ ο αξιολόγητος Γ. Μαρτάκης, ύστερ' από την γενναία ψυχρολουσία που του έπεφύλαξε το χοιρίδι του (Μπράβο του) να χάσει την ούρά του στα σκάλια και ήπαλλήξην το δύστιχο χωριδί της παρουσίας του, έμνηστεύθη θρασύτατο τρέπο ώς να έπιτύχη την άκόρρωσι της έκλογής. Οι ψευδεις όμως λόγαι της ένστασεως δει άντέσχον από βάραν του έκλογοδικέου και έτσι ή θρασύτατη ψευτοένστασις που κυρίως έστρέφεται κατά του δικ. αντιπροσώπου όν και κωτσουκοφάντησεν έλευεινά άπερρίφθη παμπήγρη, για να δώσει εν αυνεχεία λόγο των αυκαταντιών του. Πότεσε ά κωπετανγιάργησε ότι συνεχίζεται ή περίοδος 1946-50 ζτε ασύδοτος έκανε δι του κάπνιζε. Τώρα όμως θά βεβαιωθεί ότι πρέπει

ΛΟΥΤΡΑ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ!!..

Στη σφραίρα των έλλειψών που παρουσιάζει ή πόλις μας, ή έλλειψις λουτρών ήταν ή πλέον σημαντική γιατί μας ένεφάνιζε από πρωτόγονο λάθ, που από σύγχρονος πολιτισμός οδ-δευτός έπηγάσεν τη Βεροία.

Όλοι οι κάτοικοι της πόλεως μας βαρέως έφερον να παραιτηθώ των μεθόδων που έφήρμοζε τότε στους χωριανούς του.

ΚΑΙ τότε θά άναγκαση ν' άποσυρθώ κατασχημένος εις την 'Εκάλλη, έτσι κατέληγε σε άρθρο της με τίτλο «ο Κατηγορούμενος» ή έφημερίς 'Ελευθερία' Αθηνών. Μόνο, ΑΙ εϋθύνοι τοΟ κ. Παπάγου είναι ταυτά, ώστε να μη του επιτρέψουν, ν' άποσυρθώ κατασχημένος στην 'Εκάλλη αλλά να συρθώ ένώπιον ειδικού δικαστηρίου ίνα λογαδοτήσων δια σωρείαν παρανόμων πράξεων. Αυτό το τέλος προετίμασε ο ίδιος και θά το έχη.

ΕΠ' ΕΥΚΑΙΡΙΑ της άναθεωρήσεως των έκλογικών καταλόγων μη παραλείψη κανείς και καμμιά, το προς τη Πατρίδα καθήκον. Να έγγραφη στους έκλογικούς καταλόγους.

την έλλειψιν ταύτην των λουτρών, πλην όμως ούδεις άπειλάμ να ίκανοποιήσιν την σιτοιγειώδη ταύτην άνάγκην πόλεως με άφθονα νερά. Πλεισιάνκις ζητήσαμε από το Δήμο να προβή σε άνεγερσι λουτρών, τόσον άναγκαίων διά την υγείαν των δημοσίων του.

Όπως συμβαίνει σ' όλους τους τομείς της δημοτικής δραστηριότητος κι' έδω έπεδείχθη άδιαφορία!

Και να ή στιγμή της ίκανοποιήσεως της άνάγκης ταύτης, έφθασε

Ένας ιδιώτης, ο κ. Σ. Παπαγεωργίου πολιτικός μηχανικός Βεροίας, άπεφάσισε και διασκεύασε το ήμνησόμενον της άναγερομένης ένταυθα πολυκατοικίας του εις Λουτρόν. Τό γεγονός πρέπει να χαιρετισθώ σαν ένας καλός σίωνης για τη πρόοδο της πόλης. Ο Δήμος που χρένια μελετούσε και χρένια άνέβαλε τη λύσι του προβλήματος λουτρών Βεροίας πρέπει να έκφράση την ευάρεσκαίαν του προς τον πολύτιμον φίλον της Βεροίας κ. Σωκράτην Παπαγεωργίου που διά του πολιτισμένου έργου του έσωσε την άξιοπρέπειαν της πόλεως έναντι των κολυπηθών ζώνων που διασχονται έν-

ΕΚΛΟΓΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΗΜ. ΣΥΜΒ

Χθες καθιερώθη εις πόλιν το νεοελεγέν Δ. Σ. Βεροίας, Πρόεδρος Δ. Σ. έξελέγη ή κ. 'Αλέξανδρος Χατζηκοκόλης και έντιπρόεδρος ο κ. Χαρούλ Κότσαλης.

Εν αυνεχεία έξελέγησαν και τα λοιπά μέλη της Έπιτροπής.

ΔΙΑΛΕΞΙΣ

Χθες έδόθη ή πρώτη διάλεξις του «Συλλόγου 'Αποφοίτων» με όμιλήσιαν την Διδάκτρα Μαρκοπούλου καθηγήτριαν της Φιλολογίας και με θέμα: «Χαρακτήρ της ψυχής».

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΟΙΝ. ΚΙΤΟΣ

Την 12 του μηνός έτελέσθησαν τα εγκαινία το άνεγερθέντος Κοινοτικού Κίτου Προσνάδας (Μ. 'Αλάμπουρα. Έτελέσθη άγιασμός και ώμίλησεν ο Ιερέυς κ. Παπαδημήτριος, ο κ. Γ. Πενικόπουλος πρόεδρος έκοψε την ταινίαν της εισόδου και προσεφέρθησαν γλυκά.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ Γάμοι

Γνωστοποιείται Συμφώνως το άρθρο 1369 του 'Αστικού Κώδικος δι:

Ο Θεόδωρος ψωμιάδησάυ Δημητρίου και της Βιολήνης το γένος Πολυλάη, γεννηθείς και κατοικών έν Βεροία και ή 'Ελένη Ποιμενίδου, γεννηθείσα και κατοικούσα έν Βεροία, θυγάτηρ του Γεωργίου και της πολυξένης το γένος 'Αποστολίδου.

ταυθεν και χάρισε στο λαό της λουτρά καθαρότητός του. 'Ημεϊς που ίσσον άγωνα διεξηγάγαμεν χαιρόμεν ιδιαιτέρως διά το έπιτελεσθέν έργον και μαζί με την ευγνωμοσύνη του λαού Βεροίας που άπεκόμισαν, εκ της ήρας ταύτης πράξεώς του, ο κ. Σ. Παπαγεωργίου, ως δεχθώ και τα θερμά μας συγχαρητήρια. Ο κ. Παπαγεωργίου άπεδείχθη και άξιος ήμότης Βεροίας. Διότι αντί να μιμηθώ τοδε παρολήθεις Βεροιώτες που άγροάζουν διαμερίσματα στη Θεογίκη, άνήγαγε πολυκατοικίαν και άπαράτητα για την πόλη λουτρά των όποιων τα εγκαινία θά γίνουν έντος του Φεβρουαρίου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ο κλαρράκτωρ της έφημερίδος μας κ. Όδυσ. Παπαδημούλης διαθέτει και όρολόγια όλων των εργοστασίων, με εδκαίλας πληρωμής.

ΧΑΡΑΣ ΜΗΝΥΜΑΤΑ

Άνοιξαν οι κάρουλες άπ' τις Μπόμπες του κ. Μπουλασίκη και τρέχουν Ρεσιόνα κωρυμπαρόνια, για τούς μερακλήδες

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α. Ε.

Υπόμα Βεροίας

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ—ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΝ

Άπασαι οι Τραπεζιτικαι έργασίαι

Πώλησις ένσήμων Ι.Κ.Α.

ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ

ΩΡΟΛΟΓΙΑ ΗΓΓΥΗΜΕΝΑ

Όλων των Έργοστασίων της Εθρώπης
ΧΕΙΡΟΣ — ΤΣΕΠΗΣ — ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ
ΤΟΙΧΟΥ — ΕΥΠΝΗΤΗΡΙΑ
ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ Πάσης αξίας
Γιαννιώτικα είδη Λαϊκής Τέχνης
ως και όλα τα Έκκλησιαστικά είδη
θά τα βρήτε σε πλουσιωτάτη Συλλογή και στις
πιο συμφέρουσας τιμές
και με δόσεις έβδομαδιαίτες και μηνιαίτες

Μόνον στην
ΕΛΒΕΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΚΩΝΙΝΟΥ ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ
ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

ΣΗΜ.—Διά να έχετε δια άκριβείας παρακαλούσθε να
ώρολόγια σας με το χρονόμετρο της 'Ελβετικής 'Αγοράς
ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ

ΠΡΑΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ